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A szanálási fa vasla tA jövő héten minden bizonnyal már a felhatalmazási törvény ja­vaslat tárgyalásába kezd a nem­zetgyűlés, amivel aztán tulajdon­
képpen kezdetét veszi a szanálási 
program végrehajtása. Az idő, a folyton romló gazdasági helyzet is igen sürget, de különben is köny- nyen az egész program felboritá- sát jelentené már az első lépés ké­sedelmessége, ezért sürgős a felha­talmazási törvényjavaslat idejé­ben való letárgyalása.A külföldi bizottság tagjai el­utaztak, hátrahagyván szakszerű tanácsaik komolyságát, amelynek 
betartása vagy be nem tartása 
rajtunk áll. Ok kidolgozták hiva­talos tényezőink felvilágosításai alapján a pénzügyi rekonstrukció technikai előfeltételeit, mely mel­lé a magyar népnek kell az akció sikerének erkölcsi előfeltételeit megteremtenie. Hogy mik ezek, könnyű felelni rá: bizalom a sa­ját magunk erejében, hit Magyar­ország jobb jövőjében. De ezeken túl még marad egy kötelességünk. Ahhoz a 250 millió aranykorona­hoz, melyet a külföldi kölcsön ré­vén fogunk kapni, az 1926-ik évig összeállított fokozatos költségelő­irányzat deficitjének pótlására, gazdasági többtermelésünk által kell kihoznunk hazánk mezőgaz­daságából és ipari produktivitá­sából azt a szükséges többletet, a mely talpraállásunkat kiegészitő- leg biztosítja. A szanálási tervezet 
csak holt, írott betű marad,' ha 
nem, ad annak tartalmat a nem­
zet elhatározásának és kitartásá­
nak céltudatossága. A külföldi kölcsön megszerzése a rendelke­zésre álló angol és amerikai pénz­piacokról aligha fog valami ne­
hézségbe ütközni, különösen akkor, ha észreveszik odakünn a magyar közönség politikai és gazdasági higgadtságát, mellyel megindul a kibontakozás utján. Szándékosan irtuk le ezt a szót: higgadtság, mert főként higgadt számvetés, önfegyelmezett államélet kell ahoz hogy célt érjünk magunk áldo­zatával s a külföld támogatásá­val. Nem lehet kétség aziránt, hogy a magyar népképviselet tag­jai. a nemzetgyűlésen a szanálási javaslatok sima és haladéktalan mogzavazása által ugyanazt az or­szágos megkönnyebbülést tükrö­zik vissza, mint amit az agrárius, kereskedelmi és ipari érdekeltsé­gek egviift a társadalom egészével mutatta!: kezdettől fogva a külföl­di kölesön irányában.Nem kételkedünk azok komoly hitében és meggyőződésében, kik azt vallják, hogy külföldi kölcsön nélkül, önere,ifinkből is rendbe le­hetett volna hozni a tönk szélén álló gazdasági helyzetünket. Ezen 
lehetne vitatkozni, bár külső pél­
dák. e' -orbav Ausztria példája, 
mást mutatnak. De most arról van 8*6, hogy az ország kormányzati tényezőinek hozzájárulásával, a gazdasági tényezők helyeslésével ínegiadult a szanálási munka.

Most ezt megakadályozni vagy késleltetni lelkiismeretlenség vol­na. Olyan fokú lelkiismeretlenség, mintha valaki az orvosprofesszo- > hogy a beteg közben el is vérezhet.
■asssatiau

Bethlen imlniszíerel'nek beterjesz­
tette a felhatalmazási javaslatot.
Ismét vihar és izgalmak a nemzetgyűlés ülésén

I

I

Budapest, március 27. A nemzet­gyűlés mai ülését elkésve nyitotta meg Huszár Károly elnök, mert a soros jegyző nem volt jelen. Jelenti, hogy
IV. Károly király elhunytdxjfa 

fordulóján, április hó J-Ab..,lelkiüdvéért a Koronázó-templŐYm bán ünnepélyes gyászistentiszteletet tartanak.
Azután folytatják a középisko­
lákról szóló törvényjavaslat tár­

gyalását.. Lukács György történelmi vissza­pillantást vet a középiskolák fejlő­désére. Méltatja Eötvös József és Trefort működését. Kijelenti, hogy a kultuszminiszter nagyon helyesen cselekedett, amikor megtartotta a középiskolák differenciálódását, a humán gimnáziumot és a reálisko­lát és harmadiknak létesítette a re­álgimnáziumot. Helyes, hogy a kü­lönböző jogosítást eltörölte és be­hozta a főiskolák, a nézve az egysé­ges jogosítást. Felhívja a kultusz­miniszter figyelmét a tanárképzésre. Beszélt a tanárok anyagi helyzeté­ről. Gondoskodni kell, hogy tudo­mányos fejlődésük biztosítva legyen. A középiskola azok számára való, akik tudományos pályára mennek. Elhibázott dolog volt a minősítési törvény, amely a középiskolai vég­zettséget Írja elő, minden apró hiva­tal számára, ezért özönlöttek el a középiskolát oda nem való elemek.Nagy súlyt kell fektetni a művé­szettörténet; tanítására. Szeretné a zenei oktatás bevezetését. Fontos a közigazgatástan és az egészségtan tanítása. A vizsgákat megszünteten­dőknek mondja. Helyesebb az évvégi összefoglalás. A javaslatot elfo­gadja. . , „ ■Eőry Szabó Dezső a kővetkező szó­
nok, ki nem fogadja el a javaslatot. 
A felhatalmazási javaslatok 

beterjesztése.Ezután Bethlen István gróf mi­niszterelnök beterjeszti az államház­tartás egyensúlyának fedezése cél­jából felveendő belsőkölcsönről, az olasz királysággal kötött pénzügyi egyezmények és megállapodások be­cikkelyezéséről, a francia hitelezők­kel szemben fennálló magyar tarto­zások tekintetében Párisban kelt szerződés becikkelyezéséről szóló tör­vényjavaslatokat. Kéri a javaslatok­nak a pénzügyi, közgazdasági s köz­jogi bizottságokba való kiadását és ;nA együttes tárgyalását, kéri tóval há a nemzetgyűlést, hogy a már benyújtott. cseh-szlovák köztár­sasággal kötött pénzügyi egyezség­ről szóló törvényjavaslatot, a pénz­ügyi bizottságon kívül a fent emli- 

rokkal műtét közben arról kezde­ne vitatkozni, hogy szükség volt-e operációra, nem törődve azzal, 

tett bizottságoknak is kiadatni, mert ez a törvényjavaslat szoros össze­függésben van az előbbi törvényja­vaslatokkal.
Eckhardt Tibor: Szörnyű egy ered mény!
Ulain: Vád alá kell helyezni a kormányt!
Lendvay: Hóhér javaslatok!
Szilágyi: Második Trianon. Elad­ták az országot.
Baross János a házszabályokhoz kér szót. Kéri a nemzetgyűlés több­ségét, hogy a javaslatot adják ki tár gyalás végett a külügyi bizottságnak is.
Bethlen István gróf miniszterei nők Baross János indítványának mellőzését kéri.
Baross János újból felszólal. Kéri, hogy különösen a Cseh-szlovákiával kötött egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot utalják a külügyi bizottsághoz is. Kéri a mi­niszterelnököt, hogy ne élezze ki az ellentéteket.
Nagy zaj a Ház minden oldalán. 

Felkiáltások: önök élezik ki az ellen­
téteket.Nagy zaj. A fajvédők sértő kifeje­zéseket kiáltoznak a kormány felé.

Horváth Zoltán szintén kéri, hogy a miniszterelnök engedjen makacs álláspontjából.
Az elnök Horváth Zoltánt ezért rendreutasitja.Óriási zaj az ellenzéken. A képvi­selők a padot verve kiáltják: Hallat­lan, hallatlan! Itt nem lehet már be­szélni.
Szilágyi Lajos: Az elnök felé ki­áltja: Felejtse el a pártállást.
Esztergályos János: Avassák már szentté a miniszterelnököt.Óriási zaj az ellenzéken. Az elnök mintegy ö tpercig rázza a csengőt, végül is a zaj csillapultával az el­nök figyelmezteti a szélső baloldalt, 

tartsa tiszteletben a szólásszabadsá­
got és adja meg a lehetőséget arra, 
hogy Horváth Zoltán beszélhessen.

Szilágyi Lajos valamit kiált a 
miniszterelnök felé, mire Var­
sányi Gábor helyéről felugorva 

öklét rázza Szilágyi felé.nagy zajban nem lehet érteni, mond.zaj csillapultával Horváth Zol- befe.iezi beszedet és csatlakozik AmitAtánBaross indítványához.Bethlen miniszterelnök részletesen megindokolja álláspontját, és _ kéri Baross javaslatának mellőzését. A nemzetgyűlés többsége ilyen érte­lemben határoz.
Izgalmas jelenetek.

a továbbiakban az izgalmas jele netek egész sora, követte egymást. —

Ujra Szilágyi állt a vihar közép­pontjában. Többszöri rendreutasí­tásban részesítette az elnök.
Szilágyi: Megállapítja, hogy a tegnapi napon nem adott okot arra, hogy beszédét megzavarják. Felol­vassa a tegnapi napon elhangzott sértő kifejezéseket.
Hcgyeshalmy Lajos közbeszól: Nem vagyunk kiváncsiak reá.
Szilágyi: Ez a lovagias úri gondol­kodás?
Iloyos Miksa gróf a padot verve felháborodva kiáltja Szilágyi felé: 

Meg akarom látni, ki lovagiaskodik.
Óriási zaj a Ház minden oldalán.
Szilágyi: Ez a felfogás, mely most is sértéseket zudit felém. (Zajos fel­kiáltások a jobb oldalon.) Maga pro­vokálja a sértéseket!Megállapítja, hogy a tegnapi gya- lázkodások nem részesültek megtor­lásban. c
Zsitvay Tibor: Megállapítja, hogy az elnökség már a tegnapi napon megtette kötelességét. A részletekről nem nyilatkozhat, mert az ellenkez­nék a parlamenti szokásokkal.
Szilágyi: Azoknak, akik személye­sen támadták meg, holnap fog vála­szolni, ma csak az elnökség műkö­dését akarja bírálni.Zsitvay Tibor elnök megállapítja, hogy Szilágyinak ehez nincsen jo«a.Végre nagynehezena vihar és az elnök napirendi javas­latot tett, majd azután Csáky psi- niszter szólalt fel. A nemzetgyüléB e részéről külön cikkben számolunk be.

lecsillapodott

Pomcaré miniszter­
elnök marad.

PáriSf márc. 27. Poíncaih. 
elfogadta a kormányalakí­
tásra vonatkozó megbízatást.

Hosszabb ideig tart a francia 
kormányválság.

Páris, márczius 27. (Bécsen át 
jelenti tudósilónk.) Poincaré a hir 
lapkők előtt kijelentette, hogy a 
kormányválság hosszabb ideig feg 
tartani.

Poiitcaré kormányát teljesen át 
akarja szervezni s valószínűleg csak 
a hadügyi és munkaügyi miniszterek 
tartják meg tárcájukat.

500 gyermek indult Hol­
landiába.

Budapest, márc. 27. Ma délelőtt 
11 órakor Huisvestirgs Comlté meg- 
hívására a keleti pályaudvarról is­
mét elindult 5C0 gyermek Hollan­
diába A gyermekek a búcsúztató 
bes-éd után a Hm ;uCT 
me ű-.tt indultai: cl. Miien 
reggel érkeznek a holland-. . határra, 
ali I a komité t gjai fogad i k őket, 
at.ik elhelyezésükről és ellátásukról 
gondoskodnak.

hangjai
29 én
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As tijabb feöí csöndeseiét ct részben júniusban,

cártnemBudapest. március 
világ érdeklődésének 
kizárólag a ina- ügy’, 
javaslatok allanak. 
iónt a nemzet g.ülés

részben aratás titán kell belí^ciíiL

Hardlnp Budapestre érkezett. 
fiMztosságoí.
tettel kezeltem volna a magyar ügyet 
ha orvosaim egészségi állapotomra 
tekintetiel etiői a megerőltető mun 
kától egyenes paranccsal el nem 
tiltottak volna. Bethlen miniszter- 
elnöknél udvariassági látogatást ki- 
v.T ok tenni és mai magánember 
kívánó : Budapest n irforr ílódni az 
Oisr.l.z pénzű;/yi ú? gazdasági álla- 
pol d i'á it, nogv annak idején majd 
Ame i-ába visszatérve talán az Önök 
ha?.. a ^y. m.ölcsözteíhessem ta­
paszt irta iiiat

Harding elöreiá.hatólag két napig 
marad Budapesten.

Kállay vállalta a két legfontosabb pénz­
ügyi javaslat előadói tisztét-

űttdapesi. március 27. (Teiefwion jefemtik,) A ma benyújtott 
pénzügyi javaslatokat holnap kezdi tárgyalni a nemzetgyűlés egyesített 
pénzügyi, közgazdasági és közjogi bizottsága. Az előadói tisztet e két 
legfontosabb javaslatnál: a felhatalmazási és az uj jegybankról 
intézkedő javaslatnál Kállay vállalta magára, míg a másik két javaslat 
Temesváey Imre és Örffy Imre személyében talált előadóra.

A parlament folyosóján ma a legnagyobb elismerés hangján 
nyilatkoztak Kaiiay önfeláldozó magatartásáról, amellyel a miniszteri 
széket az előadói székkel cserélte fel.

Sok miniszter bukott már meg s valamennyi elvonult, kivonta 
magát a beható parlamenti munka alól. Kállay mikor saját pártjának 
magatartása buktatta meg, nem rekriminál. nem duzzog, hanem 
odaáll, ahol azt a nagy murikat, amelyet Bethlennel együtt mégis 
csuk Ö végzett el, megvédelmezheti és szolgálatot tehet.
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Tízórás ülésükön 
a pénzügyi

Htom vállalja a
Budapest, márc. 27. W. E. Harding 

ma reggel 6 óra 50 perckor az 
Őrié it expressel Budapestre érkezett. 
Megérkezése után azonnal a Duna 
palotába ment. Délben Korányi Fri­
gyessel találkozott, majd Beihltn 

ni-zu.relnököt kereste fel.
Ja -ding un délelőtt fogadta mun 

Iratáriunkat, akinek a kővetkezőket 
mond Aa:

- K závülag mint magánember 
jöttem Budapestre két amerikai ba­
rátom ígéretében A magam részé­
ről sajnálom a le •jobban, hogy nem 
vállalhatom a pénzügyi ellenőrzés 
irányítását. Mondhatom, n?.iy szere-
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27. A pclitisai homlokterében illata m.i -ási Intézkedés tor- s-g'yesi lei 1 bi- gottságraínak összehívása iránt is. A miniszterelnök javaslata értelmében a törvénytervezeteket a pénzügyi, a közjogi és közgazdasági bizottságok érdemlegesen tárgyalják. Már hol­
nap délután megkezdi az Így meg­állapított együttes bizottság a ja­vaslatok tárgyalását.A nemzetgyűlés szombaton és hét­főn is illéseket fog tartani. Termé­szetesen változatlanul fennáll az a terv, hogy

a javaslatok tárgyalásának tar 
taniára a Ház 10 órás üléseket /(>.<7 tartani, amely d. e. 10 órától 
kezdődik és délután 1 órától este 

tiz óiag fog tartani.Az egységes párt, tegnapi értekez­letén a miniszterelnök indítványára vitarendező bizottságot is alakított, amelynek elnöke Almássy László, az egységes párt elnöke, tagjai pe­dig Hoyos Miksa gróf. Lovász Já­nos és Kubinek István lettek.Szilágyi Lajos magatartása rend­kívüli megütközést keltett a többségi parton. Mindjobban megerősödik az :. felfogás, hogy az ország közveie- euyei messzemenően tájékoztatni kell az Mler.zék magatartásáról és .mnak indító okairól. — Ismételten '..-ingsulyozták a jobboldali folyo- hogy rendkívül nagy érdeke az iszágnak, hogy a pénzügyi javas­latok tárgyalásának kedvező atmo­szféráját minden parlament Aris esz­közzel biztosítsa a ■ öbhségi part.Heixirích Ferenc, 
gárí párt elnöke a latok elfogadása mellett szólal fel; ennek ellenére komoly bírálatot fog mondani a pémáigyí politika felett.A keresztény ellenzék el van hatá­rozva, hogy a rendelkezésére álló eszközzel igyekezni fog megaka dá- lyosmi a javaslatoknak törvényerőre emelését, és ennek a felfogásának megfekdóen ivz. összes szónokait fel- szólaltatja és tiltakozni fog a javas­latok elfogadása ellen. Szó van arról is, hogy falragaszokon fogják tu­datni álláspontjukat a polgársággal.A keresztény ellenzék egyébként e kérdésben ma délben a parlament kupolacsarnokában értekezletet tar­tott, amelyen Priedrieh István, (löm ős (L ila és flallor István verté­vel részt vett a keresztény ellenzék főbb tagja.Az ailenzékeu már most kialakult a javaslatok vitájánál várható hely­zet A legnagyobb a szociá’.-b ■ >k -■ - folyamán fog < t közti! :■. ■állásr m ■ a,-, 1 amelh - szemben csak a legnagyobb bizalmatlansággal viseltethetnek, a

kormány és a
a nem sieti pol- 
péiwsügji javas­

Bethlen mfni-Dtereínök kijelentései. — Az egységes 
érteketíüt-.-. — Feldolgoznák a Kossuth letétet

I

tervezett pénzügyi diktatúrát szavazzák meg. Ezért
a ptír! valamennyi tagja felszó­
lal a javaslatok vitájában és az 
ö n,'.illíré h 'ialább egy hét ta­
náé ; .. .-(in szükség.A fajvédők, akik a kölcsönjavasla- toknak és általában az csöniigynek elvi ellenségei, szelesen szintén nagy vitára nők. Különösen Eekbardt I Iáin Ferenc, Gömbös Gyűli linszky Endre és Friedrich óhaj dnní alaposan ki akarja venni részét vitából.
Látható tehát, hogy a törvény­
javaslatokról nagy vita alakul 

ki a nemzetgyűlésen.A kormánynak e vitában ivar eleve az az érve van minden ol>- strukeiós beszéd ellen, hogy az or­szág talprtiállitását ez utolsó alka- lonnnal elgádc-soliii bűn a nemzet ellen.
Itt van a terv, mondják a kor- 
a kormánykörök, amellyel vég­
legesen Dtegkczdliefő a szanálás 

munkájaés aki ez ellen szegül, az akaratán kivM is a tömegnyomoruság okozója lesz. A miniszterelnök az egi-séges- t'-'n-t tegnapi értekezletén azzal zárta le szavait, hogy ha a javaslatokat a kormány terve szerint hamarosan megszavazzák,
altkor már júliusban egészen 
más lesz az ország gazdasági 

helyzete.

Korányi nyilatkozata az újjá­
építésről.

Budapest, márczius 27. Korányi 
Frigyes báró (pénzügyminiszter ma 
délelőtt fogadta munkatársunkat aki­
nek a következőket jelentette ki ;

Elvállaltam a pénzügyi tárcát, 
mert meg vagyok róla győződve, 
hogv az az ut, amelyet a helyreállí­
tási tei exet és ía népszövetséggel 
egyetértőleg megáilapiioít programra 
épített ki az ország részére az egyetlen 
ut, amely a jelenlegi bajokból ki­
vezethet, Meg vagyok győződve róia 
hogy az ujáépitési tervezet és az 
azzd Összefüggő pénzügyi ág^zke- 
dések összege az egyetlen ut, ame­
lyen halad az ország gaxdasEgi re- 
konstrukclóját, a helyre'llitás mnn- 
káj. t elvégezhetjük. ’ Elvállalta n a 
pénzű éi tárcát, mert meg vagyok 
győződve arról, hogv az ország la- 
kto.sága a gazdasági talp.- á'iás ér­
dekében a reámut áldozatokat meg 
í<gja hozni. Ha az az ut, ame yet a 
helyreállítási terve el incgj.liapit, 

j ’drmilyen okbó -árhatatiannválna’ 
- abban az eset en elkerülhetetlen 
I volna a katasztrófa.

egész köl- termé- késziil- Tibor, i, Zsi- Istvánattak nagyobb beszédeket mon­dó a többi fajvédő képviselő is a

i Budapest, márc. 27. Az egységes-. I párt ma este Aláver János elnökle- ! tével értekezletet tartott, amelyen■ letárgyalták a szanálási javasla­tokat.
Platthy György napirend előtt indítványt terjesztett be a Kos­suth letétre vonatkozólag, A kikö- i töft 20 év most, telit: le és ezért in-■ ditványozza, hogy a párt bizottsá­

got küldjön ki a Kossuth-iratok 
kiadásának és feldolgozásának 
végreh ajtósára.Az értekezlet az indítványt el- i fogadta és a bizottság tagjaivá■ Plattb.y Györgyöt, Putnoki Mó- i ricot. Nemes Bertalant, Szijj Bá- ; lintot választotta meg.í Eztoan aítéiteivasi ' egy- í a leazé’ ’ szanálási eljuttatta kövei ii.i, szövegükben ; Ház, által.

a szanálási ja-A felszólalók meg- m abban, hegy a koruiáiiyt nagyobb elismerés illeti meg ;i fáradozásé;-!, amellyel a : akciót mai stádiumába 3. A párt mindent, el fog hogy a javaslatok eredeti fogadtassanak el a

Pai iesy Dénes, .Borid G'-ul-i és Bíró Pál felszólalásaira Bethlen ni iniszterelnök azonnal álaszolt:Kijelentette, hogy a jövedelem­adó tekintetében megfelelően ér­vényesíteni fogják a pro.íi'e sziót, egyébként pedig a 100 ezer koro­nás létminimum, amely a hátra­levő kényszer kölcsön részletnél ér­vényesülni fog. 
Kilátásba helyezte a 
adóra vonatkozó 
fenntartását és megígérte, 
az ej pénzűgymini.szte)-re' 
értöleg igyekezni fog teljes'; 
gazd(kórsadalomnak <i ve ; 
r.égait, amelyek az álla;" 
■■ vőr’r'rek hátrányé. 
rirl eíök. --- kén,peeri''
nézve kdjeién tette, hogy a, 
kölcsön részletet részben jun 
részben pedig aratás v.té.n 1:.11 be- 
f izefnl.párt ezután egyhangúlag hoz­zájárult az ismeretes törvéuyjavas lathoz, mire az értekezlet este 10 lírakor véget ért.
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búza föld­

kedvezmények 
hogy 

eg et- 
f'>tt a 
kirún-

■. > dia- 
mira

;z üj’bli, 
'■ indián

haüMró
seré/ 03/fws
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mé&ts veszi a ihíadsere&&t„
Budapest, snárk. 27. A nemzet­

gyűlés tegnapi ülésének végén 
Csáky Kórok honvédelmi miniszter 
válaszol Gömbös Gyulának régeb­
ben elmondott interpellációjára. 
Mindenekelőtt kijelenti, hogv mielőtt 
konkrét választ adna, egy sarkala­
tos tévedésre akar rámutatni. Az 
interpelláló képviselő ur nagy té­
vedésbe esett, ■ mikor ott keresett 
politikát, ahol nincs szó arról. In­
tézkedésében nem volt semmi egyéb, 
mint egy katona elöljáró, felettes 
parancsnok intézkedése az alája 
rendelttel. Kérdéseire a következők­
ben válaszolhat:

.4 második kérdésre, hajlandó e 
Ciyerffy hadbírót visszahelyezni, 
nemmel válaszolhat. Neki nem volt 
elhamarkodott intézkedése. Három 
napig tanulmányozta az egész ügyet, 
és amikor tisztán látott, akkor Vette 
me, 1 :■-?kedéseit, épen ezért nin­
csen szándékában intézkedéseit meg- 
v ' A--7-' szemben, hogy az
in ’'P bji; képviselő azt mondotta, 
hogy G.'örffy hadbíró kiváló érde­
meire való tekintettel újabb intézke 
désl kell lenni, ki kell jelenteni,

| hogy Györffy egyszer már felette

1tti’.lyb 
’%port 
3(-az us: 

zöljék 
melye 
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hadbíró hatóságától hirtelenki dósé 
miatt el volt itéive.

Arra a kérdésre, hogy ?. tisztikar: 
milyen módon akarják kielégít.^', 
csak azt válaszolja, hopv a heti­
kart semmi sem „elégíti jobban, mi 
az, hogyha igazságosan járnak ' 
vele szemben. Az utolsó kérd <*, 
csak azt válaszolja, hogy a tsz i.. 
igenis önézetes, tettrekész s lázi 
fias. Ezzel kapcsolatban reg kel 
emlékezni Gömbös Gyula érdeme > 
amelyekért most mond köszönet l 
Rupert képviselő beszédevei szem 
ben, amellyel a katonaság elbocsá­
tását kérte, ő megvédte a ka o.aa 
ságot. Ebben a kérdésben teljesen 
egyetért Qömbós Gyulával, Csupán 
azon csodálkozik, hogy mondh t 5 
evei az összeemlás után, magát ma 
gy»r embernek nevező képviselő, 
ilyet a nemzetgyűlésen. Emí-ékezbe. 
az 5 évvel ezeiöt: töriéntekre. Többe 
nem fognak találni olyan honvédelmi 
minisztert, aki hajlandó volna kije 
lenteni azt, hogy nem ak r többe 
katonát látni fjlgeais fognak láir>i 
katonát, és i;- : .-.A jó hazafias ma 
gyár katonákat. Ha az antant hoz 
zájrul ahoz, hogy bizonyos lét­
számú hadsereget tartsunk fen t 
nem bírja megérteni, hogy akadt

<

A - első kérdésre igennel felelhet. 
Mindenben arra fog törekedni, hogy 
a hadsereg tekintélyét megóvja.

ellenzéki frakció, sért, a jövő hét •• .t-zletén foglal •■ ■■tokkal. A iiárt r a kormányunk, •Mik a
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lfreceni uszoda tulajdonosok a „O ' 
^receni úszóknak nem nyuj’anak 
Semmiféle kedvezményt az uszodák- 
rnak használatánál. Épen ezért most 
’í főispán körlevelet intézett a deb

•receni úszóknak nem

háromnegyed 3 órakor

március 2&>

iMgyar ember, aki ez ellen tilta­
kozik.

Gömbös 
tudomásul 
veszi.

Az ülé;
ért véget.
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A háztulajdonosok nincsenek 
megelégedve.

Budapest, márc. 27. A háztulaj­
donosokat nem elégíti ki a lak- 
bérjavasiat. Ország s kongresszuson 
fogják kérni a j vas at módosítását. 
Az aranvpard&sos lakbérek 35 szá­
zalékát követeli k.

A főispán Debreczen 
sportjáért.

Az Országos Testnevelési 
■rak tudomására jutott, hogy 

isztikarl 
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rnak használatánál. Épen ezért most 
’í főispán körlevelet intézett a deb 
^eceni uszo ták tűi jdonosaihoz- 
élvben főispán rámutat az úszó­
sport nagyjelentőségére és felhívta 
i(az uszodák tulajdonosait, hogy kö 
zöíjék azokat a kedvezményeket, 
melyeket az uszósport fejlesztése 

i'érdekében, a debreceni sport egye­
sületet úszóknak nyújthatnának. 

^Bigámiáért három havi fogház 
tl Uifalussy büntető tanácsa tegnap 
^tárgyalta Bördős Ödön kettős házas­

ságának bűnügyét
Bördős már régebben házasságot 

kötött Berettyóújfaluban, mikor meg­
unván a folytonos otthon ülést, el­
látogatott Jászberénybe. Hamarosan 
több növel ismerkedett meg s ezek 
közül egyikkel szorosabb baráti vi 
szonyt — recte — vadházasságot 
kötött. A tiltott viszonynak csak 
hamar következményei lettek s az uj 
asszony egyre jobban sürgette és 
kívánta frigyük hatósági elismer 
tetését. Bördős egy darabig csak 

í húzta-halasztotta a dolgot, de utol­
jára is házasságot kötött a növel.

A dolog kitudódott s ellene bigá­
mia miatt emeit vadat az ügyészség. 
A tegnap megtartott főtárgyaláson 

I több indokkal igyekezett menekülni 
i a büntetés alól. Azt is felhozta, hogy 

a házasságot megkötő hatósági egyen 
■ nem járt el a kellő gondossággal. 

Nem nézte jól át okmányait s ha 
í zassági íanukat is az utcáról fogott.

A bíróság enyhítő körülménynek 
vette bürtetien előéletét, továbbá 

’ második feleségének agresszív köve­
telését a házasság megkötésére vo­
natkozólag s az enyhítő paragrafusok 
Ialkalmazásával csak 3 havi fogházra 

í i lélte el.
0_o_o—o—o—o o—o—o—o—o- o

Elektromotorokat 
dynamókat szakszerűen ‘^keresel 
jaüit, elad, cserél, delejgyui ókat, 
feszmérökrt telefonokat, vitemos 
csenghet és egyéb 'egteniplikáltabb 
munkát késripölDVARÉ Debre, 
ceni Első Bjektro^hnika! Gyár 

I Széchenyi- u. bő. Telefon 168. (Összes 
villamossági és szerelési anyagok 
legolcsóbb napi árban.

PoloftiW
felelősséggel vállal vidéken is

RáUionyi G*b°r
m. kin szab, féregirto 
DEBRECEN. Eötvös-n. itt

Eötvös-utca és Csv.< u:ca ssrr •

Csökken az államháztartás deficitje 
Ausztriában.

Bécs, márczius 27. Az 1923 évi állami költségvetés 
eredménye szerint 7976 milliárd papirkorona kiadással 
szemben 6398 milliárd papirkorona bevétel mutatkozik, 
vagyis a fedezetlen hiány 1578 milliárd papirkorona, azaz 
109'6 millió aranykorona.A népszó" ve íségr bizottság erre az időszakra 226 millió 
aranykorona deficitet vett számításba vagyis a tényleges 
hiánynak majdnem kétszeresét. (MTI)

Hitler a marxizmus megsemmisítője 
akart lenni.A Hitíer-per utolsó napja. — Április í-én hirdetik ki az ítéletet.

München, márc. 27. A Hitler-per mai tárgyalásán elhangzott a vád­lottak zárószava. Poehner kijelenti, hogy ő nem árulta el sem királyát, sem népét, sem elvbarátait. 1918 no­vemberének eseményei a zsidók es a szökött katonák hazaárulása volt. Ludcndorf kijelentette, hogy büszke arra, hogy vállvetve marad ezekkel I a férfiakkal, hogy megossza velük sorsát. Csak a fajvédő mozgalomban akadtak olyan férfiak, akik készek voltak a haza szolgálatára. Hitler kifejtette, hogy az volt a célja, hogy
Pasies alakította meg a s®erb kormányt. A belgrádi parlamentben Í36 kormánypárti és Í62 ellenzéki képviselő van.

Belgrád, március 27. Az újonnan alakult Pasies—Pibisevics kormány ma délelőtt végleges létrejöttével a kormánypárt a parlamentben jelen­leg 135, az ellenzék pedig 127 mandá­tum felett rendelkezik. Ez utóbbi számban azonban a horvát képvise­lőknek igazolása, már tejelentett mandátumai még nincsenek beszá­mítva. Ezeknek,a mandátumoknak a számaránya a —
Franc/aors^# fiam 

a Ruhr-vidéket, míg teljes át­
tételt nem &ap0amelyeket tevételek nem fedeznek - Ha Poincaré nem tudna kor­mányt alakítani, akkor az állam­fő csak olyan kormány alakításá­hoz járulna hozzá, amely szigo­rúan el van tökélve az ország ál­talános politikáját a vázolt vona­lak szerint vezetni tovább. Arra az esetre azonban, ha az ország ennek a politikának folytatáséval szemben ellenséges magatartást tanúsít, a köztársaság elnöke, ami saját magát illeti, haladéktalanul le vonná azokat a következtetése­ket, amelyeket szükségesnek tart.

népei neveljen és Németországnak' 
megszerezze a világ államai közt azt 
a helyet, amelyet megérdemel. Az ö programjának a haza rablóinak a megsemmisítésére kellett volna ve­zetni; ő nem törekedett miniszteri 
állásba, ő a marxizmus megsemmi­
sítője akart lenni; ő nem akarta az 
államformát megváltoztatni, ő csak 
be akarta szűntetni a német köztár­
saság szégyenteljes magatartását.

A fötárgyalás ezzel véget ért. Az ítéletet április 1-én délelőtt 10 órakor hirdetik ki.

SmX‘SkénT« k&röl tett kö- vetkező jelentései kozo^e; .f lóA köztársaság elnöke kifele a szilárdság, befelé pedig a rend é takarékosság pohtiká át képvisel iXthí a külpolitikát illeti, a nau „iák Ruhrvidéket mindaddig nem üríthetik ki, aniig teljes összegű ióvátételi fizetésekre nem tesz p7ert — Ami a belpolitikát illeti, Franciaországnak helyre ked állí­tani a költségvetés egyensúlyát, vainsönt kell felvenni s nem sza­bad olyan kiadásokat teljesítem,

HKT|
kifogástalanul mindennemű ruhát

r.,»6-Utca ás. é« Csapó-utca 95

il.lAtfAlAS.ZtAS miatt az összes raktáron levő árúkat 0zlettelOlX1iaS(_miarf. nöi mWMkW.
női-, férfi- és gyermehharisnyákat és kartonokat 
leszállított árban kiárusítjuk!

— — Burgundia
S8T0kKövér ét Rcrth céanM <*aPáu.l7:

Közérdekű levelek.
A*

Az elsülyedi aszfalt.A város legszebb utcájának ter­vezte a mérnöki tudomány annak, idején a háború előtt kinyitott Király-utcát: nemcsak a gyalog­járdát, hanem a koesi-utat ifi aw- falt-burkolattal látták el. Három hatalmas palota épült az utcán, de a többi telek üresen maradt. A háború kitörése megállította ajg- ros szivében nyitott uj utca p«0- ta-sorának kiépítését. De törtéin más baj is. Az uj utcát gömbö­
lyűre töltötték, ahelyett, hogy a 
Piac- és Vörösmarty-utcák vöaa- 
lára egyenesítették volna. Igv te- 1 hárította meg a mérnöki tudo­mány 30—40 talyiga föld el fuva­rozását olyan utca betöHésére, a liol minden esőzés alkalmával p*> esolya-tenger szokott keletkewi. A feltötés után nem várták te a Vfe- le .iáró természetes süppedést, ha­nem nyomban rátették a töltésre az aszfaltot. Igen ám, de az eső­
zések következtében a mérnöki-tu­domány által előre nem látott, fen- 
mészetes talajsüppedés és cmsuík 
méreteit mutatja az aszfalt lesu- 
h/edése. Ott tátonganak a lyukak 
és a szakadékok. ValósággcA éM- 
veszélyes ott a közlekedés. Kocsi­
val nem lehet már a Piacról wé- 
resztülhajtani az utcán. A legér­dekesebb. hogy illetékes helyen, még nem vették észre e kiaszfal­tozott utca közveszélyes voltát, el­lenben az egyik fuvarozó lova már tiltakozik ellene mindennap. A szegény állatot a télen baleset ér­te az aszfaltos utcán: elbukott és kimarjult a lába. A szegény pára hetekig nvögte a balesetet, inig felépült. Az okos állatot azóta nem 
lehet behajtani az utcára. A sar­
kon megáll és hiába az ostor: in- 
kább tűri az ütést, de a világért nem hajlandó a közveszélyes asz­faltos utcára betenni a lábát. — Éppen ideje volna már kijavíttatni ezt a veszélyes úttestet. P. A.

kai: 136 kormánypárti képviselő, 162 ellenzéki képviselővel szemben.
Belgrád, március 27. Pasies ma dél után 1 órakor a királyi palotába ment és közölte az uralkodóval, hogy a Príbisevies-párti demokrata disz- szidensekkol megalakította az uj kormányt. Pasies megtartja a mi- uiszterelnökséget, Ninceics pedig a külügyi tárca élén marad.

reggel
nyitva szombaton, vasárnap, hétfőn j 
és csütörtökön a Modern Cabaré i

Debrecxeni 
ipari, bank és kereskedelmi 

résxvéraytártaságok

állandóan legmagasabb áron 
wszünkn
Mindennemű 

ifivel 

igen előnyösen teljesítünk, 
BEILE8 TEJEVÉta 

& e t í? t Harsa & ag 
tfeOeKzMiM 

Ara*’/ rénos-u. p. 
(Hungária kávéhát fölött) 
T&|®?on : 11—fML

Tőzsdenapokon féi 11-től fel Mi 
2 órakor a Tósr.<ieterernrwel ■ 

retten ő a tüze köttetési*

Kalaplakk' 
kaiapf®sték 
gvönvörű síitexbcn, messzokott olcsó
Kí árban C



LEGÚJABB.
Ismét megkísérlik a Ment 

Everest megmászását.
London, március 27. Indiai jelen­tés sxerínt az a britt expedíció, mely esten a nyáron újból megkísérli a Mont-Evrest megmászását, az Also- Himalájában fekvő Darjeelingból leffnap indult el Brntsch tábornok oaranesnoksága alatt.

A görög átalakulás
Milánó, március 27. Athéni jelen­tés szerint a nemzetgyűlést 40 napra elnapolták.A kormány a görög néphez kiált ványt intézeti, amely ben ismertei i i dinasztia elmozdításánál; indító okait és felszólítja a lakosságot. - hogy a köztársaság mellett szavaz­

zon.

szün te te tt 
tanácsok.

Budapest. mára. 27. A közélelme- zésügvi miniszter az országos köz élelmezési tanács tárgyalása alá kerülő ügyek, különösen pedig az élelmiszerkiviteli ügyek szakszerű előkészítésére létesített baromfi, tojás, tej, nyerszöldségforgalmi tanácsokat arra való tekintettel, hogy a szabadforgalom helyreál­lításával javaslattevő és előkészí­tő működésére szükség nincs, a minisz te r t a nács h ozzá j ár u 1 ásá va 1 megszüntette.
Györki uirci interpellál 

az Eskűtt-ügvben.
Budapest, máre. 27. A nemzet­gyűlés legközelebbi interpelláeiós napja a jelek szerint ismét rend­kívül viharos lesz, mert Györki szerdán újból interpellál az Es- kütt-ügyben és a vizsgálat mellé­téről, valamint az ügy újabb fej­leményeiről fog részletesen beszá­molni.

A Nemzeti Bánó e i vállalta 
a valorizálatlan. hiteleket.
Budapest, máre. 27. A in. kir. Állami Jegyintézet főtanácsa teg­nap délután ülést tartott. — A ta­nácskozás főtárgya a Jegyintézet- m 1; és az uj Magyar Nemzeti Bank felállítása folytán beálló lik vidálá: .. volt. Erre vonatkozólag a jegyintézet már érintkezésbe lé­pett Popot'ics Sándorral, a jegy­bank leendő elnökével. A valori- zalatlan hitelek lebonyolítására nézve az a nézet alakult ki, hogy a valorizálatlan hitelek ügyét még a régi jegyintézetnek kell lebonyo­lítani.

Akció indult az Olimpiászon 
való részvéte! ellen.

Budapest, máre. 27. Számottevő sportkörökben komoly akció in­dult meg. hogy a franciák újab­ban megnyilvánuló ellenséges ma­gatartása miatt Magyarország sportolói ne vegyenek részt a pá­risi Olimpiászon.
Feío szia to ,f"t szvittés

Budapest, március 27. A szociál­demokrata párt tegnap este az Es kütt-tér 5. sz. házban gyűlést tar­tott, amelyet a hatósági biztosként megjelent rendőrfogalmazó feloszla- t •' A A te.-teitáf. okn Jtz volt, hogy isgató-beszédek hangzottak el. A gyük sím lemegy 50 ,.L-- én vett részt
i
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A Ronywa patak ktáradt és albo- 
ritotta SátoralJa^JSialyh

Árad a Tts^a, Bodrog és a2 Ung. — Hetven 
csalid hajléktalan isti, hat ember meghalt.

Miskolc, március 27. A Tisza, Bod- : rog és az Ung megáradása váratla­nul következett be. A cseh megszál­lott területen szerdán nagy szélvihar keletkezett, amely Sátoraljaújhely irányában vonult végig.
A vihar este fél 9-kor érte el 

maxiira mát.Ejfél után fel 2 kor a Ronyva pa­tak hirtelen megduzzadt és a nagy -/tömeg pillanatok alatt kilepett keskeny medréből.
k'luiny pere mulrn méteres ma­
gasságban hömpölygőit az utcá­
kon a piszkos sz/ v nyviz, amely 

magával sodor: mindent, amit el bírt mozdítani. Fél óra alatt víz ala került az egész alsó város­rész. A szivattyúk egész éjjel s;- datlanul dolgoztak. Végre sikerült hozzáférhet övé tenni néhány elön­tött pineelakást. Amikor kivirradt, reggel egész borzalmasságában bon­takozott ki az árvizpusztilás képe.
Az árvíz hetven családot tett 

, hajléktalanná. — A sátoraljaúj­
helyi borzalmas éjszakának hat 

halottja van.És van egy 75 éves ört'g asszony, akit nem sikerült még agnoszkálni. A város környéke még mindig víz ■ alatt áll. A katasztrófa által .sújtott községek közül a legerősebben Fii­háza szenvedett, ahol < gesz ház..-- in­kát sodort magával a hömpölygő viz áradat. Különösen sok élő állat pt-.sz- • tűit el, valamint termények és ta- I karmányfélék, több százmillió kor.
■ kutatás ^gyirenhét millió

értékű váltó után.
.Rosenfeld Endre átadott váltókról

volt SMásfél hónappal ezelőtt tartóz- T Egyik pénzembernél eredményes tatiák le hidvaiovőleg /’rtecn/te/-/l«Jvf)if ;l vizsgálóbíró me".i ’leuése, Fedr hankbizoi'itói ö ■ i beli feljelentés alapján. Rosenfeld mióta vizsgálati fogságban van, de újabban is érkezett ellene fel­jelentés.Egy K. nevű úriember tett fel­jelentést amiatt, hogy Rosenfeld a neki értékesítés végett átadott 7 darab, összesen 47.<!'.)(),0()0 koroná­ról szóló váltókkal nem tudott el- i számolni. Az illető feljelentésében ! előadta, hogy Rosenfeld azzal az ' ígérettel vette át a váltókat, hogy 1 pénzt szerez rá. Sem a pénzzel nem jelentkezett, sem a váltókat nem adta vissza s köztien pedig Rosenléidet le is tartóztatták. — 
Preineszberger táblabiró, vizsgáló­bíró legerélyesehben megkezdte a ■feljelentés ügyében a vizsgálatot. Több ízben kihallgatta Rosenfel- det, aki zonban a váltók hollété­re sohasem adott a valóságnak megfelelő választ. Minthogy félő 
volt, hogy a 47.000,001) koronás vál­
tót a kiállító családján harmad 
vagy negyed kézből peresíteni fog­
ják. Preineszberger vizsgálóbíró 
mindent elkövetett, hogy a váltó­
kat előkeritse.Rosenfeld tagadásával szemben az a gyanú merült fel, hogy a vál­tók valahol Debrecenben vannak. Épen ezért a vizsgálóbíró két de- tekílvvel ma a városban több he­lyen megjelent azzal a céllal, hogy 
a váltók után kutasson. i

Lucerna, Lóhere, Répa Bükköny, Angolperje, Kerti názsit 
L.nk r.iiok. Kendermag, .;Ak Úorsó, Lencse stb valan.hr 

grfurM kcnyhsxarH ub viráMmasvsk
a legiztosabban termő va'ódi jól bevált fajokban, legolcsóbban kaphatók 

DÖNTSE!! GÉZÁNÁL, De*srccx®i?!i, K©'’iuth-Mtca

értékben. Az esti órákban a Ronyva vize visszatért medrébe és igy való­színűnek tartják, hogy az árvizve- szedelem egy időre elmúlt.
Arvixvesxedelem fenyegeti 

Ungvári.
Bécs, március 27.Neue Freie Pressének jelentik Ungvárról: Az olvadás és a havas esőzés következtében az Erdős-Kár­pátok vidékén nagy áradások követ­keztél; A Tisza, az Ung és a Bodrog kiléoett medréből. A Kassa—jussinai vasutszakasz, a sátoraljaújhelyi sza­ki é. a, Céapsiánki—Fiigvár— misoki szakasz viz alá került, úgy, hogy a forgalmai meg kel leír szün­tet 'i. A legnagyobb veszély a Tisza mi' te- 'k'-ket fenyegeti. A víz­állás 3.20 méterre emelkedett, és órá­ról órára folyton nő. Ungvár nagy veszélyben forog. A kormányzósági épülte környékét a viz elöntötte. — Bodrognál a vasúti Ilid megrongá­lódott, úgy. hogy az utasok nem tud­ták folytatni útjukat..Maehriseh-Ost vauból érkező jelen­tések szerint a Kassa felé vivő or­szágutak mind v'z alá jutottak. A kai lg és rendőrség állandóan te bán van. Oviénál a Poprád e te ' ' :t magával ragadott.. A vas­mi ' egálom tte'b helyütt megsza­kadt. Az eperjesi szakaszon a vas­úti '''■'re1 ma-* meg kellett szüntetni, A i 1 eboi-gi szakasz eddigment a veszélytői.

mert az illető
az első szóra előadta a kere­

sett váltókat.Dacára annak, hogy valószinüleg pénzt adott a váltókra, nyilván az­ért, _ hogy a bűnügy kellemetlen­ségeit kikerülje, kijelentette, hogy 
semmi követedre nincs és a váltó­
kéit minden további nélkül rendel­
kezés re. b öcs át ott a.Bizonnyal moss K. a legboldo- j gabb ember, aki megszabadult at­tól a Rendtől, hogy valamikor egy 47.000,(100 koronás pert akasztanak a nyakába.
| ‘
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rózsa, wolthmann és krüger 
fajta Rákdczt u 13. szárú 
alatti, április hó 15-’’-l pedig 
a Hatvan-utca 69. szám alatti 
raktárunkban Is jutányos áron 
kapható.

március 28. 
wttíihw—ii ax

Nyolc hónapi fog- 
házbüntetés két 

betörésért.
A debreceni büntető bíróság a teg. napi nap folyamán több betörő fe-> lett mondott Ítéletet. Egyiknek öt, a másiknak négy, de egy-két betörés mindegyiknek nyomta a lelkiisme- relét.Legraffináltabb volt köztük egy Gönczy Mihály nevű berettyóújfalui legény. Betörései előtt valóságos ha- • ditervet dolgozott ki. Többszörös 

■ helyszíni szemlét tartott, alibiről is I i>ré)ti<dt gondolkozni stb. A gyanú ; azonban kezdettől fogva reá irá- ! nyúlt. A nyomozó csendőrség csak- I hamar letartóztatta. A csendőrség előtt, beismerte, hogy két szomszédos te; te ;> tört be s hogy eltűntek igen értékes ruhanemüek. értéktárgyak, szárnyas jószágok az. ő keze nyomán.V . ■ - i t:>rtoí tak meg a" a legnagyobb nyugalommal tagadott mindnt. — ■■ iisl-g előtt tett beismerő vallomását is, azzal az in­dokkal, hogy terhelő vallomását a csendőrök bántalmazása következté­ben kényszerült megtenni. A meg­átalkodott tagadás — mint legtöbb- ,ite':te.te' is hiábavalónak bi­zonyult A tanuk legnagyobb része 1-11.,1 vallóit s a 1.íróság ezekre a vallomásokra alapította ítéletét. Bűnösnek mondta ki két rendbeli be töréses lopás bűntettében s nyolc i : l örtöi: büntetésre ítélte. A vád hatósági képviselője megnyu­godott az ítéletben, Gönczy azonban felebbezett.
Efföaűás a

Budapest, március 27. A Közgazda^ sági. Társaság Mailekovics Sándor v. b. t. t. elnöklete alatt csütörtökön 1--1..11.,11 a közgazdasági egyetemen ■i\ ..■’> v-.'r-i tartott a takarékko- tetei gazdasági jelentőségéről.Nagy Lajos dr. tartott előadást, a m -iylu-n kifejtette, hogy a takarék- bár egymagában nem képes a koronát stabilizálni, de megakadá- hatja közreműködésével a ko­rona további romlását. A kormány ihisztotta, hogy a takarékkoro- n.át a gazdasági élet egész területéi? intézményesítse, de a tapasztalat . hogy az élet, maga intézi <'z . Az élet, tanítja a takarékkoro­nában rejlő előnyöket és tovább fej­tesz! i. Ez ugyan átmenetet kíván, de ha kibírtuk az átmenetet az arany­ról az értéktelen papírra, akkor ki fogjuk bírni az átmenetet a spekula­tív hitelekről a termelési hitelekre, a romló koronáról a takarókkoronán át a stabil koronára, \
1a
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A Tanács helybenhagyta a 
villamos vasút uj tarifáját.

városi tanács csütörtöki ülésén 
dr. Vargha Elemér tb. főjegyző je­
lentést tett a villamos tanfa emelés 
ügyében tegnap tartott tárgyalások 
eredményéről és a melyet a tanács 
tudomásul vett.

Április 1-töl kezdödőleg tehát a 
következő tesz a villamos vasút tari­
fába :

Szakaszjegy 1400, vonaljegy 2100, 
Nagyerdő—Pallag 2100, tértijegy 
34UO. Nagyerdő—Körút 600. Nagy- 
eri$ö—Auguszta szanatórium 1200, 
Heti hártyák bárki által igénybe ve­
hető napi 2 uira 21000, munkás 
részére napi 2 útra 16000, tanító 
részére napi 2 útra 11000, napi 4 
uira 17000, orvostanhallgatóknak 
napi 6 ulra 22OCO, köztisztviselők­
nek napi 2 útra 16000, 4 útra 24000 
Havi bérletjegy városi tisztviselőnek 
napi 4 útra 45C00, korlátlan utazásra 
0000 korona.

Debreceni és indianapolisi diákok levelezése. jMit képzel egy amerikai gyermek rólunk ? — Hogy él az IÚjvilág diákja ?
1

I

— Demkó Jenő h. államtitkár 
idvözlése. Mini megírtuk, Demkó 
Jenőt a kormányzó li. államtitkárnak 
nevezte ki. A szép kitüntetés alkal­
mával csütörtökön a postatisztviselők 
küldöttségig keresték fel Demkó 
Jenő h. államtitkárt s üdvözölték. 
Demkó Jenőt csütörtökön délelőtt 
még számosán üdvözölték állam 
titkári kinevezése alkalmából. Az 
üdvözlők közt volt Hadházy Zsig- 
nion.d főispán, Magoss György pol­
gármester és közéletünk több más 
kiválósága. Demkó Jenő egyebekben 
pénteken Budapestre utazik és szom­
baton audienciára jelentkezik a kor­
mányzónál, mikor is köszönetét 
mond a kitüntetésszámba menő elő­
léptetését t.

— Leíkészí tanácskozások a 
róni, katb püspöki helynöksé- 
gen. Dr. Li aderberger János apos­
tol kormányzó hely nők tanácsko 

í zásra hivatta Debreczenbe Bartos 
Iános békéscsabai, báró Apor Vil- 

í mos ' yiii-ú és Gi enes György be- 
i retiyóujfalusi plébánosokat. A ta- 
! nacskozás az apostoli adminisztrá­

tori helynöhség áthelyezésével kap­
csolatos belső ügyekről s a lelkészi 
nyugdíj revízióiéi folyt.

—- Déri Frigyes díszpolgári 
oklevele. A városi tanács felhívá­
sára Zoltay Lajos niuzeumőr elké- 
sz tette a Diri Frigyesnek adandó 
díszpolgári oklevél skiccét, de az ok­
levelet mind mai napig nem tudta 
' Ikésziteni, mert sem Debrecenben, 
sem Budapesten nem kapott meg­
felelő pergament. Most végre sike­
rült Budapesten az egyik nagyobb 
könyvkereskedésben egy pergament 
találni s a tanács 150 ezer koronát 
a pergament árába kifizetett.

— Főszolgabíró választás. A 
vármegyénél mostanáb n talán leg­
több s/ó a központi járás főszolga­
bírói állásának betöltéséről esik. A 
főszolgabírói állást a májusi köz­
gyűlésen választás utján tölti be a 
vármegye törvényhatósági bizottsága. 
A pályázók közöt* tesznek dr. Ethey 
László tb főjegyzőt böszörményi 
főszolgabíró. <lr. Papn Sándor hajdu- 
szoboszlói tőszoigabirö és Antal 
Antal szolgabiró. Hogy kit válasz­
tanak meg a pályázók közzül, azt 
még nem tudni, de az bizonyos, 

gy mindahárom pályázónak a köz­
ütésben nagy párttá ven.

Újvilág <Az a nemzetközi diákszervezke­dés, amely Ifjúsági Vöröskereszt­
mozgalom néven ismeretes, egyre- másra termi hasznos gyümölcseit. A különböző országok fiatalsága ba­ráti viszonyba jut egymással, meg­ismeri idegen országok viszonyait, nyelvét, szokásait. Az amerikai ta­nulóifjúság ezen felül minden kará­csonykor elárasztja a magyar isko­lák növendékeit játékokkal, élelmi­szerekkel. iparcikkekkel.Mint a Debreczen tudósítója ér- tudósitója értesül, az egyik debre­
ceni gimnázium növendékei levele­
zésbe kezdtek az Egyesült Államok­beli Indiadapolis város diákjaival. Az indianapolisi fiuk ugyanis bősé­ges karácsonyi ajándékot, küldtek a debrecenieknek, amit ezek udvarias levélben köszöntek meg. Erre a le­vélre válaszolt most az amerikai is­kola. Az angol nyelvű válasz egyik érdekesebb részlete magyar fordí­tásban igy hangzik:„Alig hittünk szemeinknek, mikor a tengerentúlról egy igazi levelei kaptunk tőletek. Sokkal csodálato­sabbnak tűnt fel, mintsem hogy igaz lehessen.

Ez volt az első eset, hogy való­
ságos embereknek tüntetek fel 

nekünk.Tulon-tul boldogok vagyunk, hogy nektek valami szolgálatot tehetünk".Uzsonna az iskolában.Beszámolnak az amerikai diákok az ö sajátos életmódjukról, amely méltán kelt irigységet a szerényebb viszonyokhoz szokott debreceni gyér mekekben. Leírja pl. az egyik növen­dék, hogy az iskolai uzsonát maga 
az intézet szolgáltatja ki a növendé­keknek csekélyke dij ellenében.„A tejet — írja a kis amerikai — korán ide szállítják és az alsó csar-

diákja ? ,I nokban elhelyezik; öt perccel 10 óra előtt minden osztályból két tanuló i elhozza a tejadagokat és beviszi az osztályba, leveszi a fedőket és min­
den üvegbe szalmaszálat tesz. Az­után egy darab graham-kenyeret és 
egy darab kétszersültct tesz mind­egyik üvegre. Mikor a csengettyű megszólal, átadják a gyerekeknek, a kik megrendelték. Ezek a gyerekek kiisszák tejüket és ők is kimennek a szünet többi részében. Az iskolai pénztárból vett pénzen papírszalvé­tákat vásárolnak. Minden gyerek kap egyet, hogy amig a tejet issza, az asztalára helyezze. A városi ta­
nács támogatásával külön alapot lé­tesítettünk, hogy azoknak a gyere­keknek is tejet oszthassanak, akik­nek nincs elég pénzük vásárolni."

A.Z iskolai étkexds.Ugyanennek a 17. sz. indianapolisi iskolának egy Kelen Hátsón nevű növendéke írja a következőket:„Nemrégiben léptettük életbe is­
kolai étkezdénket, amelyre a VIII. A osztály növendékei ügyelnek fel. Hi­degebb idő alatt tápláló, meleg leve­
seket adunk vagy meleg kakaót, me­leg napokon pedig gyümölcsöt, tejet, 
szendvicset, puddingot és fagylaltot. Mikor a tanulók már eltávoztak az étkező teremből, akkor azok a leá­nyok, akiket erre a célra szemeltünk ki, összeszedik a tálakat, a mi osz­tályunk segít a konyhát rendbe­hozni, azután a következő heti ét­lapot tervezzük."Egy praktikusabb, egészségesebb, boldogabb világ friss levegője árad az amerikai diákok leveleiből. Itt említjük meg, hogy a debreceni if­júsági vöröskereszt egy letek ügyeit ifj. fíickl Antal intézi, dicséretes odaadással és szakértelemmel.

B. B.

— A Szent Erzsébet Egyesület 
közgyűlése A „Szent Erzsébet 
Egyesület" 1924. márczius hó 30 an. 
délután 4 órakor, a katholikus fő­
gimnázium tanácstermében évi rendes 
közgyűlést tart. Tárgyak : Elnöki 
megnyitó. Titkári jelentés. Pénztári 
jelentés. Az elnökség és tisztikar 
újra választása. A közgyűlésre, te­
kintettel a rendkívül fontos tárgyakra 
és tisztujilásra, a tagok teljes 
számban való megjelenését kéri. Az 
Elnökség.

— A Füvészkert birtokbavé­
tele. A városi tanács a napokban 
átírt a Tiszántúli icf. egyházkerület 
vezetőségéhez, hogy jelöljön ki a 
Füvészkert átvételére egy bizottsá­
got. Az egyházkerület elnöksége a 
gazdasági bizottság elnökén kiví.1, 
Karay Sándort, Székely Győzöl, Hof- 
fér Sándort jelölte ki. A tanacs a 
Füvészkert birtokbavételére nyolc 
napos határidőt jelölt meg.

__ Eimarad az Orosz Sándor 
tiszteletére tervezett bankett. 
Mint a „Debreczen* tegnapi szá­
mában megírtuk, a nyugalomba vo­
nuló Orosz Sándor főszolgabíró 
tiszteletére a vármegyei tisztviselők 
március 31-éré búcsú bankett ren­
dezését tervezték, most, mint érte­
sülünk, a bankedet bizonytalan időre 
elhalasztották, mivel Orosz Sándor 
főszolgabíró családjának egyik tagja 
megbetegedett.

__ Orvos választás Tégláson. 
Téglás községben lemondás folytán 
megüresedett a községi orvosi állás. 
Ezt az állást a minapában töltötték 
be képviselőtestületi közgyűlésen, 
mikor is dr. Bélteky Lajos orvost 
•■éelás községi orvosává választot­
ták meg. Az uj községi orvos ál­
lását már elfoglalta.

Csalt etjy mosolyt I
Tezsdósek beszélnek. , .— Borzalmas ez a bessz. Szinte azt gondolja az ember, hogy Bu­dapest Besszarábia fővárosa.— Ez nem jó vice. Ilyesmitől u gyenge idegzetű hosszista örülhet.— Épen arra spekulálok. Most vettem Hz kötés Siváréért....— Igaza van. Az egyetlen jó 

tipp ebben a valorizált világban.— Ö, lia a maga vicceit is valo­rizálni lehetne, talán megérne „csak egy mosolyt".O—O—O—O—O—O
— A tanács nv grendszabá- 

lyozza az utcai hirdető táblákat. 
A v.rosi taníts n,ai " szóba 
került a város utcáin divatba jött 
táb ák ügye. A városi tanács elha- 

ok-sos há-tározta, hogy a most
rom oldalú hirdetéseket a jövőben 
nem engedélyezi, hanem két olda­
las zománcozott hirdetési táblákat 
enged csak a gázlámpákta felfüg­
geszteni. Hasonlóképen eltiltja a 
három oldalas fák körül elhelyezett 
hirdetéseket is és csak a négy ré­
szes hirdetéseket fogja engedélyezni, 
amelyek nem veszélyeztetik a járó­
kelők testi épségét és sokkal esi- 
nosabbak is. Nem engedélyezi a 
tanács a jövőben a Petőfi népkert 
kerítése körül elhelyezett táblákat 
sem és végül kimondott.;, hogy az 
egyes házak falára a tulajdonos be­
leegyezése nélkül tilos a plakátok 
kiragasztása.

— A legújabb Mikszáth film I 
„Egy fiú fele" Apolló és Vígszín­
házban egyszerre. Jegyelőjegyzés.

I — Fantsovits Menyhért meg- 
1 halt. Tegnap reggel meghalt Fant-

I

I

— Dr. Tankó Béla előadása. 
A Néps/erü főiskola tegnapi elő 
adásán Dr. Tankó Béla „Kant élete 
és fiioziáia" cimen előadást tartott. 
A kiváló Dr. Tankéból megszokott 
magas színvonalú fejtegetést, a nagy­
számban megjelent illusztris kö­
zönség mindvégig a legnagyobb fi­
gyelemmel hallgatta. Dr. Tankéi elő­
adása különösen azért értékes, mert 
Kantról és filozófiájáról semmiféle 
könyv nem nyújt olyan összefoglaló 
éles képet, mint amilyet tegnap este 
hallottunk.

— A legújabb Mikszáth film I 
„Egy fiú fele" Apolló és Vígszín­
házban egyszerre. Jegyelőjegyzés.

— A Mansz iparos osztályá­
nak elnöknője Szegeden. A 
Mansz szegedi főfsoportja a napok­
ban megtartotta rendes közgyűlését. 
A közgyűlés során megalakították 
Szegeden is a Mansz iparos osztá­
lyál? Az alakuió közgyűlésre Debre- 
czenből Szegedre utazott vecsei 
Nagy Endrédé, a Mansz iparos osz­
tályának elnöknője és dr, Medveczky 
Károly titkát, akik vázolták a Mansz 
debreceni iparos osztályának eddigi 
tevékeny munkásságát és üdvözöl­
ték a szegedi Mansz iparos osz­
tályát.

— A karszemélyzet {mulatsága. 
! A debreczeni Csokonai színház 
j karszemélyzet® április hó 5 én esle 

a debreczeni Munkás Otthonban 
müvészestélyjel egybekötött táncmu­
latságot rendez. A müvészestély ke- 
re énen fellépnek : Kovács Terus, 
Ha'zssy Mariska, H. Serfőzy Etel, 
Lá -ló Gyula, Rajz Ferenc, Sötét 
B l’zs, Rolfcó JőxM és Unger István.

r üvífzesté^rl egybekötött tánc­
mid-tságot igen nagy érdeklődés 
előzi meg.

sovits Menyhért földbirtokos, tör­
vényhatósági bizottsági tsg, akit 
családján és kiterjedt rokonságán 
kívül a debreceni Kaszinó, mint 
tápját gyászolja. Fantsovits Meny­
hért 63 éves volt.

— Tudományos előadás. Dr. 
Benedek László egyetemi ny. rendes 
tanár, a debreceni egyetem ideg­
gyógyászati klinikájának igazgatója, 
a Budapesti Kir. Orvos Egyesület 
meghívására az ideggyógyászat pat- 
ho’ogiájának köréből f. hó 29-én 
Budapesten az Orvos Egyesütetbezi 
előadást tart.

— Az iparos tanonciskolái 
tóti tanfolyam vizsgája. Az ipa- 
rostaiionciskola a tel folyamán tan- 
folyamol rendezett, melynek 29-én 
lesz az évzáró vizsgáji. A városi 
tanács dr. Csűrös Ferenc kullurta- 
nácsaokot küldte ki a vizsgás való 
részvétellel.

— Megkezdődtek a tavaséi 
mezőgazdasági munkálatok. A 
tavasz beálltával, mint a {vármegyei 
mezőgazdasági főfelügyelőséghez pe - 
érkezett jelentések mondják, Hajdú­
vármegye egMz területén elkezdőd­
tek 3 tavaszi mezőgazdasági mun 
kálalok, Az őszi vetésen mindekből 
dús fejlődésnek indultak, a szőlők 
ben a nyitási munkálatokat el 
kezdték mig a tavaszi szántónok 
mar javában folynak. A jelenté­
sekből ítélve a terméskilátások ked 
vezöek.

— A legújabb Mikszáth fihn I 
„Egy fiú fele" Apolló és Vig«7‘n 
házban egyszerre. Jegyelőjet)yxés.

Házasság.
A debreczeni állami r.nyatóny. 

hivatalban a következő házasságot 
kötötték meg:

Rácz József postaaltiszt rcf.—Ugt i 
Rozália ík.

Partos Ferenc uridivat keresn dö 
izr.—Deutsch Katalin Ilona iir.

Kőibe Béla István $ 
mester rk.—Vécééi Julii



városi tanács csütörtöki üló-
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Dr.

1

Pompadour,

Pompadour, o—o—
Magy

Népszerű Főiskolán tegnap dr Tamássy a Debrecen kör-

A Csokonai-szinház műsora:
Péntek, március 28. 

D) bérlet.
Siombat, március 29.

Bértetszünet.
Vasárnap, március 30.

Bérietszíinu.
Délután : iglói diákok, daljáték. Mérsé­

kelt helyár.'k.
Hétfő, március 31. Pompadour, operett. 

A) bérlet.

f Gyönyöré nyakJwRdöh
i Edénél.

I

R E C Z E N március 28.

Halálozások.
A debreceni állami anyakönyvi hi­

vatalban a következő halálesetet-el 
jelentették be:

Gyarmati Sándor ref. 2 éves, 
Halár utca 17.

Mezei József ref. 20 éves, Nemes- 
wtca 9.

Rentka János rk 13 éves, Nagy­
erdő 7.

Halmi József ref. 15 napos, Ke­
resztesi-utca 64.

Kováts Erzsébet ref, 2 éves, Géza- 
utca 6.

— Nagy vadászat a Pent-?- 
zugon. A minapában vadliba va­
dászai volt a hortobágyi Pentt- 
zugon A vadászaton rcsztvett Had 
házy Zsigmond főispán, ifj. Magoss 
György, S einfeld István nagy ir 
tokos, Keie?ztessy István és Had­
házy Béla. A vadászaton igen -ok 
vadlud és vadkacsa került teriiékre.

— Pincetilz a Hatvan utcán. 
Ma délután fél 6 óra tájban tüzet 
Jeleztek a Hatvan-utca 36. szám 
alól. A tűzoltóság dr. Roncsik Jenő 
tűzoltóparancsnok vezetésével' az 
egyik autófecskendővel azonnal a 
tűznél termett, azonban nem akadt 
dolga, mert mindössze a pincében 
összegyűjtött rongydarabok égtek ei. 
Mire a tűzoltók kivonultak, a tüzet 
el is eltolták.

-- Napsugár vagyonmentő ár- 
verésre f. hó 30 ig (Szombatig) ad­
hatók be az eladó tárgyak. Piac-u. 
10, Árverés április 1 és 2-án.O—O—o—O—O—O—O—O—O—0—

A Pompaslur sikere.
A Csokonai színház egész héten minden nap Fali Leónak fülbemászó 

és dallamos zenéjii operettjét: a Pompadurt adja. A darabról magá­ról keddi számunkban már elmond­tuk véleményünket. Az előadásról ez úttal szólunk. Elsősorban is Kováts Torosról kell megemlékeznünk. — 
örömmel állapítjuk meg, hogy Ko- váte Terus, mióta Debrecenben van, 
üyen nagy még egyetlenegy szerepé 
ben sem volt. Pompadnr asszony — kissé sikamlós szerepét finoman, — 
sok kedélyességgel, kedvességgel 
játnotta meg. Alakításában igyeke­zett letompit-ani minden olyan mo­
mentumot, ami talán ellenszenves le­
hetett volna a közönségnek. Sőt a 
darab partitúrája la megfelelt hang­jának és minden egyes énekszámát 
rugó tapsvihar követte. Méltó part­
nere volt Üngcr István. Érné szere­
pében. Meleg hangjával, jó játéká­
vá*! sok tapsot kapott Markovira 
Andor. Bőiké, Sós, Ősolnakvssy kép­
viselték a humort és nem sikertele­
nül. Meg 1 cell emlékeznünk Torma 
Gusitíkáról és Erdődy Diliről is, a 
kik kis szerepükben is kedve* ala 
kftéat produkáltak.

A rendezés ennél a darabnál jó 
voit. MALtáii dicséret iDeti Unger 
Mtváxtt a k*z ölttHékíre fordított 
gondosságáért. A dsrah Sjéllitása 
Mp, a második Mwmí díszlete pá­
ter volt Kardosa Oéas «r*t<ató erre 
a damhra tal&n iH'oiott. mint
ex évbe® enöedett iwsw darabok ki- 

ír» A xons&ssr. melyet MüUer 
s erüb kw* tarautt <áeze, a S7Ö

A. nagyerdei strandfürdő terve 
a városi tanács előtt.

Egy milliárd koronába kerül a strandfürdő.
Asén mutatta be Borsos József mű­szaki tanácsos a nagyerdei strand­fürdő terveit a városi tanácsnak. A terv szerint a nagyerdei városi gőzfürdő háta me: ett létesülne a strand fürdő, amelynek 660 méter hosszú ós 73 méter lenne a nv ’<m- 

céje és- vízfogyasztása körülbelül 
15M köbméter.\ medence megtöltésére és he­tenként legalább egyszeri kitiszti- tására a városi vízvezeték vizet használnák fel. míg a naponkénti felfrissítést a nagyerdei gőzfürdő igen bővizű kútja szolgáltatná.

A medence körül 200 kabin épF 
lése ran tervbe véve és később egy 
népfürdőt, és sütkerezőt is létesíte­
nének.Nagy fejtörést okozott azonban a tanácsnak a strandfürdő létesí­tésének pénzügyi oldala, A fürdő 
létesítése ugyanis közel egy mil­
liárd koronába kerülne, de a vá­

rosnak a strandfürdő megépítésé­
hez nincsen pénze.A tanács egyik tagja felvetette a kérdést, hogy nem lehetne-e a 
strandfürdőt magánvállalkozás ut­
ján meg valósitavi, de az eszmének a városi tanács nagyon ellene van, mert nem akarja a fürdőt haszon­lesésnek kiszolgálatni.A városi gőzfürdőt is, amelyről az egyik fővárosi napilap azt irta, hogy az egy régi rozzant kis für­dő. amelyet csak az alsóbb néposz­tály használ, épen ebből az okból nem hajlandó kiadni a házi keze­lésből, pedig két debreceni ember, 
Darvas Ferenc és György három, 
millió korona, évi bért ajánlott fel 
érte, de a tanács elutasította.így a strandfürdő megépítésé­nek ügye nyílt kérdés maradt. Va­lószínűleg a város a társadalom­hoz fog fordulni, hogy megépít­hessék ezt az oly szükséges dolgot.

Ssíkftivírágbóí palotákat is már.Tamássy Géza előadása Debrecen környékén található gyógynövényekről.
Aeste ......nyékén előforduló, vadon tenyésző orvosi növényekről tartott ismer­tető előadást. Az emberek nem is gondolják, hogy milyen értéket képvisel az utazóién, erdőn, me­zőn. vadon termő növények egyné­melyüké, mert nem ismeri annak rendeltetését. Vannak országok, hol az orvosi növényeket rendsze­resen tenyésztik, művelik s óriási anyagi hasznot húznak belőlük. — Ugyanezt meg lehetne tenni Ma­gyarországon, — spéciéi Debre­cenben is. Városunk környékén nagyszámban és nagymennyiség; ben vannak képviselve az orvosi növények legváltozatosabb fajtái. A szikfüvirág, mellyel jóformán

hazánk látja el a félvilágot, már sok embernek nyújt hatalmas nye­reséget. Vannak cégek, kik szikfü- virágból jutottak palotákhoz. Saj­nos azonban, hogy a többi orvosi növény jóformán teljesen ismeret­len s mint értéktelen dudva él a közönség képzeletében. Ilyenek az üszöggomba, őszi kikerics, kosbor virág, a csalán, farkas-alma, szap­pan-fű virág, deree-fü, szarkaláb, kökörcsiny, gvüszii virág, vércse­hulló, fecske-fii, stb., stb.Debrecen városának meg kell ér­teni a vadon termő orvosi növé­nyek óriási gazdasági jelentőségét, ha nem akar szégyent hozni Dió­
szegi és Fazekas M ihály európai jelentőségű munkásságára.

Felhengerelte a mozdonykerék.
Egy nyíregyházi horbéiymester baezaímas 

tragédiája,Nyíregyházáról Írják: Vasárnap este a Kossuth-uteai Zöldfa-ven­déglő előtt borzalmas szerencsét­lenség áldozata lett Szlifka And­rás borbélymester. A Balsa felöl érkező vonat a járó-kelök s ze me- 
láttára elgázolta a sínen keresztül- 
menő borbély mestert, a fejét a 
mozdony teljesen szétroncsolta és 
nyomban meghalt. A véres szeren­csétlenség úgy történt, hogy a vo­
nat menetrend szerint megáldott a Zöldfa-vendéglő előtt, az úgyneve­zett Városmajor állomásnál, ahol estefelé mindég akad egy-két ki­rándulásból hazatérő felszálló. A vonat épen indulóban volt, mi­dőn a Zöldfa-vendéglőből, amely­nek bejárata a megállótól mintegy tiz méterre van. valaki az ajtót fel­szakit va kirohant, egyenesen az

I

indulóban levő vonat elé. Szlifka András borbélymester ittas álla­potban valósággal nekirohant a mozgó vonatnak éz azonnal elvá­gódott, miközben balkarja az egyik kerék ala került. Szlifka a nagy fájdalomtól borzalmasan fel­kiáltott.A mozdonyvezető azonnal meg­állította a vonatot, de már későn volt, mert már megtörtént a bor­zalmas szerencsétlenség. A mozgó 
kerék felhengerelte a szerencsét­
len embert, teljes súllyal keresztül­
gázolt a szerencsétlen emberen úgy hogy gégéjét is felszakította, arcát teljesen összezúzta, fejét csaknem teljesen lemetszette. A szerencsétlen borbélymester a vo­nat kerekei között néhány másod­perc alatt kiszenvedett.

Gazdasági magvak 
Kékka és Raffia 

legolcsóbb bevásárlási forrása

a

Tímár Ila polémiák 
Üardoss taxával,

iaMár két Ízben ismertettük aet kontroverziát, amely Kardoss Gé» színigazgató és Tímár Ha, a Cső konai színház volt primadonnái; között fejlődött ki. Tímár Ila bőgj
Hadház 
is Fels

Mint i
_í ’ózsa kö szabb levelet intézett szerkesztősé is szállt günkliöz, amelyben bizonyítja a au övezik a bán a E nyomort? Hadházy utóbbi b népjóléti ijlsó és észére i •cn tern Aa az Iá “iiesitelt ges jó/s•> ki. Ép .i Lili kör seliiől r a már r előbb 1X—~ x

ga igazát és cáfolja Kardoss Gézá nak legutbb ez ügyben lapunk utjai nyilvánosságra hozott állításait. . Részletes bizonyitékokat hoz fel a, első cikkünkben megirtakra megi; takrn vonatkozólag.Mi azt hisszük, hogy ebben az ág­iién nincs helye további polémiá nak. A debreceni közönség- épp ug szereti és tiszteli Tímár Hát, mi! amennyire nagyrabecsüli Kardol Géza igazgatót. Szerintünk a dolq további folyománya tisztán a Tinit jonvOS ila i\ irdoss Géza magánügye s h egymással békességesen elintézi nem tudják, még mindig hátra vtj a független magyar bíróság, ame elintézi a két fél sajnálatos ügyét’ éppen ezért, de meg a művésznőnél hozzánk intézett levele terjedelmes gégére tekintettel a levelet nem te­hetjük közre.
A színházi iroda jelentései:

Alt dános tetszés zaja hallatszik a sz!’ 
házban a „Ponipadour” opentte II. i 
vonásának pa.ur, ritka zieses diszlu 
láttára. A darab egészséges me éjével h 
humorával áiia.ido derültségben í rtja 
telt házakat; Fali Leó i .ventiózus, mes 
térién hangszerelt zenejevel pedig nén 
tud b telni a közönség. A darab folyh 
tó.agosan szerdáig bezáiólag marad fei 
soron.

.Iglói diákok” Farkas Imre ezen poétito 
da játéka hosszú pinenletés után vasárit 
délután mérsékelt helyárakkal kerül szír

Mozgószinházak jelentései:

Apolló és Vígszínház 
egyszerre :

Mikszáth Kálmán legszebb noveltóji 
.Egy fiú fele*, Matyasovszky Hona, Lukácr 
Pál főszereplésével Az év egyik leg.ia 
gyobb attrakciója.

Gazdálkodók
ár 11

öltönyt készíteti htisvetra.

TSGDES JÁNOS’
Péterfla-u. 42. sz­

liicenamag, 
répa mag, 
kékkő, raffia, 
szőlészeit cikkek

Piac 51-

WJ8-
Csávák Jóxjef KKT 
fűszer és csetnegekereskedé ében a leg- 
jutáriyosabban és a lejjebb minőség .
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ft megérkeztek |

' ■Feídheim Imre posztó- tej
' j

Reggel őréig
nyitva szombaton, vasárnap, hétfőn 
és csütörtökön Mertem € báréi.

Csiha Endre vármegyei

Wetóf.’i tői F.-ynjss.mc-a
Kitűnő magyar ^g’j^iraiigu sSk^són kaílútók.

Stives pártfogást l ér:
.ozos G-nittv

US 28,

Hadházy főispán akciója Alsó 
js Feisüjózsa ínségesei ér­

dekében.
Mint ismeretes Alsó és Feiső- 

óisa kö’slgeknek nincsen határa 

tja a in; jvexik a két falui. Ez által sz"n 
>Qa nA"‘ bán a falu lakossága igen nagy 

nyomorban él. Ezt figyelembe véve, 
. , •' Hadházy Zsigm md főispán lég 

°z fe utóbbi budapesti utjr során eljár! a 
" népjóléti minisztériumban, hogy az

3lsó és fdsőjózsai ínséges lakosság 
^szére a népjóléti miniszter sürgő­
in természetbeni segélyt utaljon ki. 
Aa aztán a népjóléti miniszter arról 

vrtesitette a főispánt, hogy az ínsé­
ges józsai lakosság számára egy bi- 
lonvos mennyiségű iisztsegélyt utalt- 
ki, Ép.n ezért felhtvia a főispán a 
l lu köriegyzöjét, hogy az Ínsége­
sekről névjegyzéket készítsen, hogy 
a már n; gérkezett lisztsegélyt mi 
előbb liulaihassák az ínségeseknek.

X—— X— X—X—X —X—X — X—

:k lutt |oss Géz,a, a Geoa donnái;Ha hősi iu*—
Aesztöw ÍS szántéi üdék helvett szöiötelepek
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át, mi!
Kardol 
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. a Timi 
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elintézi 
látra vij 
g, ame 
s iigyét’i 
.’ósznőncl 
■jedelmcs 

nem te
fr.
tb. főjegyzőt visszahelyezik

állásába.
Csiha Endre dr. vármegyei tb. fő- 

agyző ismeie'es ügyében a közei- 
mu’tb..n az ;.i fordulat állott e.o, 
hogy a kir. ügyészség elejtette az 
illene emelt vádat, ,-nnak idején, 
ír.ikor Csiha Endre ellen az eljárás 
megindult, a vármegyei tiszti fö 
Ih'vds? javaslatára Csiha Endrét az 
iiandó álasztmánv állásától fel- 

'“ü'g'sztítte. Most a tiszti főügyész
' Handó vála zímány március hó 

fegyelmi ügy 
fog tenni a 

és mi u 
ieifüggesztés

iénél.
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3 ih: ülésén töb . 
kr-ocs.m előterjesztés! 
d C-íhv rehabilit .lására 
édesiiiünk a jelente’ 
alatt álló íb. főjegyzőt visszahelyezik 
állásába.
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Magyar sors cseh megszállott 
területen.

Az északkeleti ieiföídön élő ma­
gját tanítóknak és gyermekeknek 
Fgizán szomorú sors jutott osztály­
rí zül. Sokat habottimk már ezek­
ről. Minden történet azt igazolja, 
hogy a magyar nyelvet tűzzel vassal, 
a árják kiirtani a nép közűi, ami 
azonban nem megy egészen köny- 
nyen, de mégis bizonyos eredmé­
nyeket tudnak elérni a csehek, hi­
szen erőszakosak ők is épen úgy 
mint a szerbek, vagy az oláhok, 
A mostani állapotot nevezhetjük ott 
bábeli zűrzavarnak, melyre jellemző 
eset a következő: A magyar nagy- 
szöilősi református lelkészi hivatal­
hoz az oltani polgári iskola igazga­
tójától egy német nyelvű rendelet 
étkezett, melyben elrendeli az igaz- 
gáió, — hivatkozva magasabb uta­
sításra — hogy a református ma 
gyár növendékeket orosz nyelven 
tanítsa hittanra a lelkész.

A három nyelv felemiitése talán 
mosolyt fakaszt némelyeknét azért, 
hogy a csehek ilyen intézkedést 
tesznek, pedig ezen csak sírni lehet, 
szegén, magyar gyermek nyelved 
hogy fekjied el ? S te félkész vagy 
tanító, hogy sajáiitod el azt a nyel­
vet, melynek ott fent irodalma síi­
den, cs k a szalma fedeles falmzi- 
kók ak ■! éltek vele, mit jelent itt a 
te i? tel nciád ? 1
0-—0—0—0—o—o o—o—o—o o —0

A „Debreczen" tele- 
fooszáma esti 9 óráig 
Lséé 9 ó.r.-f után ry j 

reggel 4 óráig a *
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A város 27 milliárdos *:öltsé~ elésében
5 milliárd korona a dezícít.További indemnitást kér a tanács.Dr Magoss György polgármester a csütörtöki tanácsülésen intette és figyelmeztette is a tanács tag­jait, hogy tartózkodjanak minden 

felesleges kiadástól, mert a város 
költségvetése nem bírja el a sok 
kiadást.A tanács különben még e hó fo­lyamán rendkívüli közgyűlésen kérni fogja, nogy a közgyűlés már cius 31-től további 1 hónapra en­gedélyezzen indemnitást, mert a tanács a kijelölt határidőre nem lesz kész a költségvetéssel.

A városházán most állítják ösz- sze a város 1924. évi költségveté­sét. Mint értesülünk a város ezévi költségvetése 27 milliárd koronát 
fog kitenni és ezzel szemben 5 mil­
liárd korona a deficit.Bár most már a Hortobágy, a mely eddig elenyésző jövedelmet hozott, lényeges jövedelemmel van beállítva a költségvetésbe, ameny- nvibeu több mint egy milliárd ko­rona a puszta egy évi hozama, mégis hatalmas összeg az, ami de­ficitként mutatkozik.
A hírhed Rózsa unokája

a hortiolkkerÉx betűről
Egész ser&gi lopott holmit találtak a betörő 

lakásár,ahol megejtették a házkutatást. En nek során egész sereg lopott holmi 
került elő. melyeknek eredetére vo­
natkozólag nem tudott bizonyos vá­
laszd adni Rózsa Mihályné. Ezekről azonban már tegnap kiderült, hogy lor>' liból kerültek Rózsa Mihályék birtokába.Csütörtökön délután Rózsa Mi­hályt újólag felhozták a ’-endőrségi fogdából és kihallgatták. Újabb val­lomásában aztán Rózsa Mihail elő­adta, hogy korábban több disznó­lopást is követett el. Volt olyan ki­rándulása. amikor két kövér disznót 
is elloptak fiai segítségével.Családi viszonyaira vonatkozólag Rózsa Mihály előadta ,hogy közel'' rokona, jobban mondva nagyapja 
volt a hircs Rózsa Sándor haramia, aki — mint köztudomású — a Csil­lag-börtönben fejezte be kalandos életét. ■ . ,A rendőrség őrizetben tartja Ro­zsát és fiát, akik ellen a nyomozást még folytatják.

ŐKKEK
a

Sí*RíNGSR kain .jwesboltban.

A „Debrecen" tegnapi számában hirt adtunk arról a betörésről, ame­lyet Rózsa Mihály vákáncsos a Ho­mokkertben követett cl három fiá­val: Rózsa Mihállyal. Rózsa János­sal és egyik kiskorú fiával. A rend- ! őrség a megindított nyomozás során | bevonta a nyomozásba a csendőrse- I get is már a kihgllgatások nagyré- ! szénéi is jelen volt a debreceni őrs i két csendőre is.A kihallgatások során Rózsa Mi­hály előadta, hogy 25-én bejöttek a Halápról — ahol erdőtelepitvényes tanyájuk van — Debrecenbe, hogy a városban bevásárlásokat végezzenek. Útközben a város alatt eljövet a Ho­mokkertben kiszemelték a Gróf Ve- csev utca 1. szám alatt levő magtá­rat' melyben id. Bordás Sándor es ifj. Bordás Sándor, valamint. Kun József polgári rendőr holmija.: bun­dái;. több zsák búza és takarmányok, | főbb oldal szalonna volt fölhal­mozva.1 Visszafelé menet aztán szekerük­kel a magtár elé állottak és feltörve a magtár ajtaját, teljesen kifosztot­ták Vallomásuk alapján kiderült hogv az elmúlt napok alatt is több betörést követtek el. Ezeket a betö­réseket jobbára a külsőségi terüle­ten követték ol. Csütörtökre virradó éjszaka a /.ebben az ügyben nyo­mozó Rózsa detektív csapat egy csendörőrjárattal kiszállott a Halap 85. szám alá: Rozsa Mihály lakasara,
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drb. tojás olaj szappan 
drb. mendula szappan 
drb. Cocus szappan — 
drb. Glycerin szappan 
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Kerületi tanácsülés.
Tegnap este tartott tanácsülésen a 29-én MLSz. közgyűlés elé kerü­lő ügyeket tárgyalták. így hozzá járult a tanács a többi kerületek azon indítványához, hogy Orszá­gos Labdarugó Szövetség alakul­jon, melvnek fele tagja fővárosi, fele pedig vidéki legyen s a buda­pesti kerület is olyan autonóm szerve legyen a Szövetségnek, mint a vidéki kerületek. Foglalkozott a tanács a szövetség azon leiratával, hogy a BKAC csapatat lassa. ven­dégül. amit el is fogadott s a mér­kőzés színhelyéül Nyíregyházát jelölte meg. Nagyobb vitat provo­kált még a Bíró-testület főtitkárá­nak azon bejelentése, hogy admi­nisztrációja költségeinek fedezésé­re a kerület utaljon ki pénzt. Meg­nyugvást. keltett a Bi ró-testület azon bejelentése, hogy a biróvizsga rövidesen meg lesz tartva.
Kerület segélyben részesül 

a központtól.Két és fél millió segély kiutalá­sát javasolják a kerületek részére az MLSz. közgyűlésnek. A Keleti I kerület, kiküldöttei takarékkoroná­ban kérik megállapítani az ösz- szeget.
Kelleti mezei bajnokságok.Vasárnap, a DKASE pálya kö­rül. teljesen látható terepen lesz­nek lebonyolítva a mezei futó baj­nokságok 8 km-es senior és 4 kro-es ifjúsági távon. Legnagyobb esély­iveiisii úgy a senior, mint, az ifjú­ba, jnoksagban a DM05 E in- seniorok közül egyénileg Gyű­rűig a csapatban V igh, Nyilas, icréíív. Vágó érhetnek el. lég­ii helyezést, mig az ifjúsági ver- Gottonhuher. I’áter. Maj- aras • Máthé csapat a biz Egyénileg heves kúzde- (T)EACl és Got- love.) között. A Szol­ín tója Tisza. Gyulai- , ~.... jlyes ellenfele. A ver-foothull-mérkőzés közben

íny j le.senyén zik. Fog fos első, lvgye: lem lesz Baresay tenhuber (DM noki MA5 . mik lesz vészé seny a 1-----lesz lebonyolítva.
ACszombaton este G órakor az egye­temi Kör helyiségél>en választmá­nyi ülést, tart. Az ügyek fontossá­gára való tekintettel teljes számú megjelenést kér az elnökség.

u kicsinyben és nagyban.
$ Lágy huzal, kapa áru, keritéfifonat, 
gs idénycflrkek kaphatók

va skereskedésében Piac aio 23. »«.
gan *3s.s« a-a'wm v i -

Ordasa; 
magvak 

lucerna, lóhere, répa, bükköny, aneoi- 
perie, kerti pázsit, cukorcirok, kender­
mag, mák, borsó, lencse stb. yaiemir.t 
Erfurti konyha­
kerti és virág* 

magvak
legbiztosabb tér nö, valódi jOl bBvélt 

fajok, legolcsóbban kaphatók 

döntsék Gáza 
s isrecsR, Kossuth-utca. 
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S*á* küldőn felüli bírtokta hitele* 
a me*őgaxdasági körtet! híteís*övetke*et.

Egy milliárd a kihelyezett tőke. — A tavaszi munkákra kér hitelt a
A mezőgazdasági hitel lebonyo­

lítására létesített mezőgazdasági 
körzeti hitelszövetkezetek alig né­
hány hónapja alakultak meg. de a kormány megváltozott pénzügyi SaHtikája miatt nem tudtak az ere 

éti tervet — a mezőgazdaság va­lorizálni lan hitelellátását — zavar­
talanul keresztülvinni. A debre­
ceni mezőgazdasági hitelszövetke­
zet, amely szoros kapcsolatban van 
az OKH.-val.

Több mint egy milliárd papír­
boronát helyezett ki a közép- es 
Bágvgazdák részére igen előnyös 
teltételek mellett. A mezőgazdasá­
gi körzeti hitelszövetkezet üzletvi­
tele ugyanis igen hasonlít az O. K. 
H.-éhoz, vagyis az adósok egyút­
tal üzletrésztulajdonosok is. - A 
Jegyintézet hivatalos kamatlábá­
vá!, a kezelési költségek hozzáadá­
sa után három hónapos elfogadvá- 
nyok mellett történt a hitel folyó­
sítása.Tekintve, hogy a debreceni kör­
zeti hitelszövetkezet nyolc várme­
gye agrikulturális hiteligényét 
volna hivatva ellátni, a folyósított 
összeg nem számottevő, mert az egymilliárd papirkorona csupán 
55,555 aranykoronával egyenlő.

Az igénybevevők a 100 holdon
Bi*akodó hangulat a magánforgalomban,A haza 5 ezer koronával olcsóbbodott.

A mai kasszanap miatt a tőzsdei 
<magánforgalom a déli^órákig a 

bankok és a tőzsdeirodák között 
alig fejlődött ki. A taxációs árfo­lyamok azonban megfeleltek a teg­
napi utótőzsdén kialakult és még mindig igen alacsony, de már ha­tározottan javuló árfolyamoknak. 
Az a körülmény, hogy a mai sú­lyosabbnak igért kasszanap dacá­
ra, a lebonyolítás simán ment vég­
be éppen az ultimé előtt, valószí­
nűvé teszi azt a bizakodást, hogy 
az értékpiacon a legutolsó tőzsde­
napokon végbement lemorzsolódás megszűnt. Miután a legutóbbi tőzs­denapokon a kontremin is megle­
hetősen nagy eladásokat eszközölt, 
egészen bizonyos, hogy a kontre- ininnek fedeznie kell és amint a 
piac egész vonalán észlelni lehet, a teotrtremincsoporiban meg is van 
aa a hajlandóság, hogy lassan hoz­
zálásson fedező vásárlásaihoz. A 
legbiztatóbb jel a középenrópai pia eok meg., z.i • á r d i.Előfordult árfolyamok: 

Pöldhitc' 525- V 
tel 815—820. Leszámítolóyar-német Síi fercur 24.5, Osztrák
—275, Keresk. bank 
Amerikai 21, Ált-

I. budapesti g< 
ria gőzm. 168. T . • • t uibi.i ,;dBorsodi 230, Szászvári 550, Kő- 
ssfc. 4050—4125, Sál no 870—8^1.

Fegyver 1600—1625, Ganz-Danu- 
blus 5800—5500, Ganz vili. 2375— 
2400, Láng 215, Magyar acél 325, 
Magyar-belga 205, Rimamurányi 
138—202.

Dunaharaszti 11, Hazai 250—260, Ofa 780—Süti, 
bútor 10, Ilitelfa 55.

hi
1840,c- IS.185, Hungá-

faterm. A iktória

kö^épbírtofc.felüli birtokosok közül kerültek ki és az öszegeket kizárólag a tavaszi munkálatokhoz forgótőkének hasz­nálják fel. A körzeti hitelszövetke­zethez fordulnak kis- és törpebirto­kos hitelkérők is, de ezek rendel­kezésére nincs mezőgazdasági hitel mivel a körzeti hitelszövetkezetek kizárólag a 100 holdon felüli gaz­daságokkal állhatnak bankössze­köttetésben. A hitelre esetleg rá­szoruló 5>—10 holdas kísparasztok kénytelenek más utón lebonyolíta­ni pénzügyleteiket.Dacára a rövid fennállásnak, a debreceni körzeti hitelszövetkezet eddig már 250 millió papirkorona befizetett üzletrész alaptőke felett rendelkezik.Nagy tervek, széleskörű pro­gram várja a jövőt a gazdaérde­keltségek ezen intézményénél. Tel­jesen porosz mintát átvéve, az agri kultúra függetlenitése a végcél.A Körzeti Szövetkezet látja el a szintén a Mezőgazdasági Kamara áltál életrekeltett Debreceni Gyap- juarverésre gyapjút bejelentett gazdákat is gyapjuelölegekkel. A Körzeti Hitelszövetkezet helyisé­ge Piac-utca 44. szám (Futura-épü- let), földszint az udvarban van.
Milánó 2500, Prága 1682 fél, Buda­pest 85, Belgrád 720, Bukarest 305 Bécs 81.40, Szófia 415.

A takarékkorona árfolyama.

100 takarékkorona március 28-án 
egyenlő 118 papirkoronával.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irány­
zat továbbra is gyenge volt. A bú­za 5 ezer koronával olcsóbbodott. A többi cikkek nagyjából változat­lanok. Hivatalos árak:76 kilós tiszavidéki búza 310— 12, egyéb 305—7 fél, 79 kilós tisza- vidéki búza 315—20, egyéb 312 fél —15, rozs 275—80, tak. árpa 290— 510, sörárpa 340—60, zab 260—65, tengeri 245—50. korpa 207 fél—12 fél A magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár.összes felhajtás 1300. — Árak: könnyű 20580—21500, közép 22— 23500. nehéz 22250—24000. A vásár irányzata igen lanyha. Az árak változatlanok.

I
I

I

március 28

Nemesfémpiac.Az irányzat tartózkodó, keresik a 20 koronás aranyat. - Ezüstben kínálat kissé élénkebb.Névleges árak a következők: Ezüst 1 k. 6765—7685, 2 k. 13530— 14170, forintos 18150—19000, 5 k.34650—36300, szinarany 52—54000, 20 k. arany 360—385,000, platina 230-255,000.
Üzletfelén a borpiac.A piac meglehetősen üzletfélén és komoly vevők alig vannak. Az exportőrök a termelők árait túl­zottaknak tartják, mert osztrák részről jó minőségű magyar bor­ért csak 4S00—5000 koronát haj­landók fizetni osztrák rendeltetési állomáson. — Mivel az exportőrök így nem találják meg számításai­kat. Ausztriába kivitel nincs. Az exportőrök arra számítanak, hogy a mvaszi munkálatok beálltával a termelők a kiadás fedezése céljá­ból kénytelenek lesznek áraikat mérsékelni.Mai árak: 10—11 fokos borok 2600-3200, 12—12 fél fokos 3400— 3600. 13 fokos 4000—4500, nagyban minőség szerint.

45 milliárddal emelkedett a 
bankjegyforgalom.

Budapest, márc. 27. Az állam­
jegy intézet március 23-iki kimu­
tatása szerint az államjegyfor- 
galom a március 15-iki állomány­
nyal szemben 45-2 milliárddal 
emelkedett.

Ha ezt a hirdetést 
felmutatja

kedvezményben ré 
szélül a:

A devizaközoont árfolyamai:

Epy darab Pénz (íí tel) írn (Eladh)
Dollár • • • • 79300 K 81600 K
Angol font . . 3399C0 K 349900 K
Hollandi forint . 29200 K 30100 K
Francia frank . 4310 K 4450 K
Svájci frank . 13650 K 14050 K
Léva .... 565 K 585 K
Cseh korona . 2295 K 2365 K
Lei...................... 415 K 430 K
Líra. . . . . 3440 K 3550 K
Dinár ....
100 n. márka .

970 K 1000 K—
Lengyel márka — fit! — Hl!.
Osztrák korona Hl- 15 114-45
Napoleonarany 273000 p énz.
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Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF 
Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó­

vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.
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APÓ KiRDECESgK.
hencserek raktáron. Ke8z

GAZDÁLKODÓKNAK, iparosoknak al­
kalmas, beköltözhető ház eladó. Tímár

HENCSEREK, plüss, szövet, bőr 
vászon, díványok, afrik lószőr mat­
racok, szalon és bőrgarnitúrák ke- 
szén kaphatok Debreczenszkv kár­
pitosnál Halköz 8. Javításokat jú- 
tanyos áron vállalok.
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